Prov— |
I

| Ausgleichselement

Serie JA/JAH/JB

Das Ausgleichselement ist in der Lage, jede
"Abweichung von der Mitte" bzw. einen "Paralleli-
tatsverlust" zwischen dem Zylinder und dem
angetriebenen Korper aufzuheben.

Zentrieren wird uberfllissig.

Keine hohe Bearbeitungsgenauigkeit ist erforderlich.

Die Einbauzeit wird deutlich reduziert.

Kompakt geeignet fir hohe Zugbelastungen.

Lange Lebensdauer (mit staubdichter Abdeckung)
. Betriebsbereich

Schwenkwinkel: +5

Betriebsbereich

fioa
[

S

Radiale Mitte

Axiale

‘U‘i‘m‘
w

-X
20-

Technische

Mitte
Variantenubersicht
Serie EEHEDEELE | Kcz:gﬁ]r;-g Befestigungsart Seite
Druckluftzylinder H Hydraulikzylinder
Serie JA . 6,10, 15,20 | |Grundausfiihrung
¥ max. max. 25,32,40,50 | -
» . 1MPa 3.5MPa 63, 80, 100, 125 Flansch S22
” 140, 160 Fuss
Serie JAH (fu'r hohe Belastung) Grundausfiihrung
Vs, max. 40, 50, 63 L
ﬂ . ZMPa 80, 100 Flansch 5.2-7
” Fuss
Serie JB (fiir Kompaktzylinder)
S 12, 16, 20, 25 .
N 3 max. 32, 40, 50, 63 _Grundausfu.hrung L52.10
1MPa 80. 100 (Innengewinde)

5.2-1

Daten



Ausgleichselement/Standard

Serie JA

Modell/Technische Daten

Technische Daten

) i Max. Betriebskraft wdssige s
Druckluftzylinder: <1MPa Modell K?:gﬁ]n)'ﬂ Gg;’é"_)g‘sdee' (einfahrend/ausfahrend) (N) |paentiztef 2 ®
Betriebs- Grundausfiihrung|  Flansch Fuss |J(MM)|@ <
druck Hydraulikzylinder: <3.5MPa Standard/Gewindegrosse
Bofost Grundaustih o e JA6-3-050 6 M3 19 — — 0.5
erestigung rundaustunrung, Flanscn, Fuss JA10-4-070 10 M4 54 - - 05
Betriebsbereich < Radiale Mitte JA15-5-080 10/15 M5 123 — — 0.5
|- B JA15-6-100 15 M6 123 — — 0.5
% f-— Axiale Mitte JA[120-8-125 20 M8 1100 1100 1000* | 0.5
g JA30-10-125 25/30 | M10X1.25 2500 2500 2000* | 0.5 450
JAI40-14-150 40 M14 X 1.5 6000 4400 4400 0.75
JAI63-18-150 50/63 M18 X 1.5 11000 11000 9000* 1
JALI80-22-150 80 M22 X 1.5 18000 18000 14000 | 1.25
JA[I100-26-150 100 M26 X 1.5 28000 28000 22000* 2
JAI140-30-150 | 125/140 | M30X 1.5 54000 36000* 36000* | 2.5
JA[1160-36-150 160 M36 X 1.5 71000 55000* 55000* 3
Optionen/Gewindegrésse
Serio JA JAJ20-8-100 20 M8 X 1 1100 1100 1000* | 0.5
erie
JA25-10-150 25 M10 X 1.5 2500 2500 2000 0.5
= B £ % *
A Slcherheltshlnwelse JAI32-10-100 32 M10 X 1 2500 2500 2000% | 0.5
V- I- b- t- -b - F - ¢-;| - EI- - JAI40-12-125 30/40 | M12X1.25 4400 4400 4400 | 0.75
1 Vor Inbetriebnahme durchlesen. |
1Siche S.0-39 bis 0-46 fiir Vor-sichts- ! JA[40-12-150 40 M12 X 1.5 4400 4400 4400 | 0.75
1Sicherheitshinweise. 1 JA[50-16-150 50 M16 X 1.5 11000 11000 9000 1 +5°
e s JACI63-16-200 | 50/63 | Mi6X2 11000 | 11000 9000% | 1
] Montage >
JALI80-20-250 80 M20 X 2.5 18000 18000 14000* | 1.25
A Warnung JA100-24-300 100 M24 X 3 28000 28000 22000* 2
(DAchten Sie beim Einschrauben der Aussengewinde JAC100-27-150 100 M27 X 1.5 28000 28000 22000* 2
der Kolbenstange in das Innengewinde des Gehéduses . -
darauf, dass das Innengewinde nicht anschlagt. JA[1125-27-200 125 M27 X 2 28000* 28000* 22000* 2
Wird das Ausgleichselement mit Gewindebolzen ver- = *
wendet, kann sich das Gehause nicht schwimmend JALI160-33-200 160 M33X2 71000 55000 55000 3

bewegen und Beschadigungen verursachen.
Entnehmen Sie die Einschraubtiefe der Innengewinde
den Abmes-sungen auf S.5.2-4. Als Richtlinie,
schrauben Sie das Kolbenstangengewinde, nachdem
_es anschlégt, wieder 1 bis 2 Umdrehungen zurtick.
(2Bei Verwendung eines Ausgleichselementes zum
Anschluss des Zylinders an einen angetriebenen
Korper, ist dieses mit dem fur die Gewindegrésse
geeigneten Drehmoment an seinem Platz zu fixieren.
Treffen Sie fur den Fall, dass sich Teile lockern kénnen,
Massnahmen, wie die Verwendung eines Sicherungs-
stifts oder eines Gewindeklebers. Wenn sich der
Gewindeteil lockert, kann der angetriebene Korper
unkontrolliert weiterfahren oder herunterfallen, was
Sach- und Personenschaden zur Folge haben kann.

] Wartung
A Warnung

(DNicht wiederverwenden, wenn das Gerat demontiert
wurde.
Ein extra starker Kleber wurde auf den Gewindean-
schlussteil aufgetragen, um ein Lockerwerden zu
verhindern, deshalb darf er nicht auseinander-
genommen werden. Eine gewaltsame Demontage
kann Schéaden verursachen.

5.2-2

x Einen Hydraulikzylinder mit 3.5MPa innerhalb der max. Betriebskraft verwenden.

Bestellschllussel

JA|F

40

14-150

Befestigungsart l l

I—O Gewindegrosse (Standard)

! e Verwendbare Kolben-g (mm) Nenngrésse verwendbare Zylinder-
= rundausfiihrung Modell Symbol verwendbare Gewindegrosse
F | Flansch OCel SYmooll - kolben-o (mm) 3-050 M3
L |Fuss 6 6 4-070 M4
10 10 5-080 M5
15 10/15 6-100 M6
20 20 8-125 M8
£130 25/30 10-125 M10 X 1.25
2|40 40 14-150 M14 X 1.5
& 163 50/63 18-150 M18 X 1.5
80 80 22-150 M22 X 1.5
100 100 26-150 M26 X 1.5
140 125/140 30-150 M30 X 1.5
160 160 36-150 M36 X 1.5

O
:



Ausgleichselement/Standard Serie JA

Konstruktion
26 bis 015 220 bis 0160
6 2 (3
&) i
A
8 5 [ ’:‘§ .§ R
52 ! 52
= H [ T T = 2 _ _
£ <] bt S s
8 = _J N s i
X = o | |
n] e w S
g £ L J
= /
Stickliste
Pos. Bezeichnung Material Pos. Bezeichnung Material
(1 | Gewindebolzen Stahl (1 | Gewindebolzen Chrommolybdanstahl
@ | Gehause Messing @ | Gehause Stahl
® |Ring Stahl 3 |Ring Chrommolybdanstahl
(@) | Gehause Messing @ | Deckel Stahl
(5 | Staubschutzabdeckung synthetischer Gummi (® | Staubschutzabdeckung|  synthetischer Gummi
® |Kolbenstangenmutter Stahl (® | Gewindestift Stahl
(@ | Kolbenstangenmutter Stahl
Abmessungen Zubehor
Kolbenstangenmutter
(mm)
d: Gewindegrosse H B C D d: Gewindegrosse H B C D
M3 24 | 55| 64 5.3 M20 X 1.5 12 30 34.6 29
o0 d M4 32| 7 8.1 6.8 M20 12 | 30 | 346 | 29
M5 4 8 9.2 7.8 M22 X 1.5 13 32 37 31
M6 5 10 | 115 9.8 M24 X 1.5 14 36 41.6 34
— M8 X 1 5 13 15 12.5 M24 X 2 14 36 41.6 34
M8 5 13 15 12.5 M24 14 36 41.6 34
o O) M10 X 1 6 17 |1 19.6 | 16.5 M26 X 1.5 16 | 41 47.3 | 39
k M10 X 1.25 6 17 | 19.6 | 16.5 M27 X 1.5 16 41 47.3 39
- = ¥ M10 6 17 | 19.6 | 16.5 M27 X 2 16 M1 47.3 39 X
' M12 X 1.25 7 19 | 21.9 18 M30 X 1.5 18 46 53.1 44 B
H B M12X 1.5 7 19 | 21.9 18 M30 X 2 18 46 53.1 44
M12 7 |19 [ 219 | 18 M33 X 2 20 | 50 | 577 | 48 |20~
M14 X 1.5 8 22 | 254 21 M36 X 1.5 21 55 63.5 53
M16 X 1.5 10 | 24 | 27.7 23 M39 X 1.5 23 60 69.3 57
M16 10 | 24 | 27.7 23 M42 X 3 25 65 75 62
M18 X 1.5 11 27 | 31.2 26 M48 X 1.5 29 75 86.5 72 Technische
Daten
Ersatzteile fir das Ausgleichselement
eStaubschutzabdeckung
Ist die Staubschutzabdeckung beschadigt worden, verwenden Sie folgende Bestell-Nr. zur Bestellung einer neuen.
Ersatz-Staubschutzabdeckungen gibt es nur fiir die Grundausfihrung. Bei Ausfihrungen mit Flansch und Fuss kann sie nicht
ersetzt werden.
Bestell-Nr. Staubschutzabdeckung Verwendbares Modell Bestell-Nr. Staubschutzabdeckung| Verwendbares Modell
P2152051 JAB, JA10 P215255 JA80, JAH40, JB80
P2152052 JA15, JB12, JB16 P215265 JA100, JAH50, JB100
P215215 JA20, JB20 P215275 JA125, JAH63
P215225 JA30, JB30 P215285 JA140, JAH80, JB140
P215235 JA40, JB40 P215295 JA160, JAH100, JB160
P215245 JAB3, JA50, JB63
eKolbenstangenmutter
Eine Kolbenstangenmutter fir die JA- oder JAH-Grundausfiihrung ist wie folgt zu bestellen:
Beispiel) JA40-14-150 NUT
5.2-3

™

SVC



Serie JA

Grundausfiihrung/JA6 bis JA160

JAG bis 15
g a
-] 4
T T nT=— -
Sy 18
\ / - 7 j
d
H B <G|
C E P
A
Verwenden Sie zur Montage des Aussengewindes von JA6 und JA10 einen 4mm-Prézisions-Schraubenschlissel.
JA20 bis 160 Ohne Abmessung C
M M
r '
\ [ 7 |
o) T A= i
f N L H- | | — | fa) | —
\&J/ = | — | ] ° LA
) - )
N~ OF L -
H B G B E
C E P
A
(mm)
M kLS, zulassige | max. Betriebskraft .
Gewinde- e Gewicht
Kolben-g Modell Gewnde[Gewnde] A | B | C | D | E| F | G | H Hofo Exzerc}rlznat (Zug(/lEl);UCk) (k)
grosse | steigung P
Standard Druckluftzylinder: max. iIMPa  Hydraulikzylinder: max. 3.5MPa
6 JA6-3-050 3 05 |232| 7 8 12 | 15| 4 | 32|55 5 0.5 19 0.01
10 (CJ1) JA10-4-070 4 0.7 26 9 10 12 | 15 4 4 7 5.5 0.5 54 0.01
10 (CZ1)15 (CJ1)| JA15-5-080 5 08 |345|125| 14 | 16 2 6 5 10 7 0.5 123 0.02
15 (C21) JA15-6-100 6 1 345|125 | 14 16 2 6 5 10 7 0.5 123 0.02
20 JA20-8-125 8 1.25 44 1175 — 21 4.5 7 7 13 8 0.5 1100 0.05
25/30 JA30-10-125 10 125 |495[195| — | 24 5 8 8 17 9 0.5 2500 0.07
40 JA40-14-150 14 1.5 60 20 = 31 6 11 11 22 13 0.75 6000 0.16
50/63 JA63-18-150 18 1.5 |745]| 25 — 41 75 | 14 |135| 27 15 1 11000 0.31
80 JA80-22-150 22 15 [895| 29 | — | 50 [ 95| 19 | 16 | 32 18 1.25 18000 0.58
100 JA100-26-150 26 1.5 110 | 35 — [ 595[115] 24 | 20 41 24 2 28000 1.08
125/140 JA140-30-150 30 1.5 152 | 42 45 79 14 30 | 22 46 38 2.5 54000 2.7
160 JA160-36-150 36 1.5 178 | 52 55 96 16 36 | 24 55 42 3 71000 4.7
Optionen Druckluftzylinder: max. IMPa  Hydraulikzylinder: max. 3.5MPa
20 JA20-8-100 8 1 44 1175 — 21 4.5 7 7 13 8 0.5 1100 0.05
25 JA25-10-150 10 1.5 [495[195| — 24 5 8 8 17 9 0.5 2500 0.07
32 JA32-10-100 10 1 495|195 | — 24 5 8 8 17 9 0.5 2500* 0.07
30/40 JA40-12-125 12 1.25 60 20 — 31 6 11 11 22 13 0.75 4400 0.16
40 JA40-12-150 12 1.5 60 20 — 31 6 11 11 22 13 0.75 4400 0.16
30/40 JA40-12-175 12 1.75 60 20 — 31 6 11 11 22 13 0.75 4400 0.16
50 JA50-16-150 16 1.5 |71.5| 22 — 41 75 | 14 |135| 27 15 1 11000 0.3
50/63 JA63-16-200 16 2 715 | 22 — 41 75 | 14 |135| 27 15 1 11000 0.3
80 JA80-20-250 20 25 (905 27 | 30 50 | 95 | 19 16 32 18 1.25 18000 0.6
100 JA100-24-300 24 3 110 | 32 35 [595[115] 24 | 20 41 24 2 28000 1.05
100 JA100-27-150 27 1.5 110 | 35 — [ 595 [115] 24 | 20 41 24 2 28000 1.08
125 JA125-27-200 27 2 123 | 34 38 66 13 27 | 20 41 24 2 28000* 1.5
160 JA160-33-200 33 2 165 | 38 42 96 16 36 | 24 55 42 3 71000 4.5
* Einen Hydraulikzylinder mit 3.5MPa innerhalb der oben angegebenen
max. Betriebskraft verwenden.
5.2-4



Flansch/JAF20 bis JAF160

Ausgleichselement/Standard Serie JA

JAF20 bis 40

- , /
= 1)
L._ = | : y
1]
A ] |
aNFann T
C - .G,
. B [E——
JAF50 bis 160
M
xr
T: 5
ALt
51 I
— St a
i :
2| =1
| G—-
. P
| A
r-—— — -
D 4ssi . Betriebskraft| . .
M Gewinde- il kb Gewicht
Kolben-g Modell Gewinde-| Gewinde- A B L C D T J G H tiefe Exzergnzﬂat (Zug/ﬁruck) (k)
grosse | steigung P ( )
Standard Druckluftzylinder: max. 1Mpa Hydraulikzylinder: max. 3.5MPa
20 JAF20-8-125 8 125 [325] 19 | 48 | 36 | 21 6 6.6 7 13 8 0.5 1100 0.08
25/30 JAF30-10-125 10 125 | 36 | 25 | 52 | 40 | 24 | 6 |66 | 8 | 17 9 0.5 2500 012 |-X
40 JAF40-14-150 14 15 49 | 32 | 70 | 52 | 3 9 9 11 22 13 0.75 4400 0.28
50/63 JAF63-18-150 18 15 |615| 65 | — | 45 | 41 | 12 | 9 |135]| 27 15 1 11000 0.63 20-
80 JAF80-22-150 22 15 |765| 75 | — | 55 | 50 | 16 | 11 | 16 | 32 18 1.25 18000 1.15
100 JAF100-26-150 26 15 94 | 90 | — | 65 |59.5] 19 | 11 20 | M1 24 2 28000 2.07
125/140 | JAF140-30-150 30 15 131|125 | — | 82 | 79 | 24 | 18 | 22 | 46 38 2.5 36000* 5.2
160 JAF160-36-150 36 15 [ 152 | 150 | — | 100 | 96 | 29 | 22 | 24 | 55 42 3 55000* 9 rerm—
. echnische
Optionen Druckluftzylinder: max. IMPa Hydraulikzylinder: max. 3.5MPa Daten
20 JAF20-8-100 8 1 325| 19 | 48 | 36 | 21 6 |66 | 7 | 13 8 0.5 1100 0.08
25 JAF25-10-150 10 15 36 | 25 | 52 | 40 | 24 6 6.6 8 17 9 0.5 2500 0.12
32 JAF32-10-100 10 1 36 | 25 | 52 | 40 | 24 | 6 |66 | 8 | 17 9 0.5 2500" 0.12
30/40 JAF40-12-125 12 125 | 49 | 32 | 70 | 52 | 31 9 9 11 22 13 0.75 4400 0.28
40 JAF40-12-150 12 1.5 49 | 32 | 70 | 52 | 3 9 9 11 22 13 0.75 4400 0.28
30/40 JAF40-12-175 12 175 | 49 | 382 | 70 | 52 | 31 9 9 11 22 13 0.75 4400 0.28
50 JAF50-16-150 16 15 [615]| 65 | — | 45 | 41 12 9 |1385]| 27 15 1 11000 0.63
50/63 JAF63-16-200 16 2 615 65 | — | 45 | 41 | 12 | 9 |135]| 27 15 1 11000 0.63
80 JAF80-20-250 20 25 |765| 75 | — | 55 | 50 | 16 | 11 16 | 32 18 1.25 18000 1.15
100 JAF100-24-300 24 3 94 | 90 | — | 65 |59.5] 19 | 11 20 | # 24 2 28000 2.07
100 JAF100-27-150 27 1.5 94 | 90 | — | 65 [595| 19 | 11 | 20 | 41 24 2 28000 2.07
125 JAF125-27-200 27 2 106 [ 100 | — | 72 | 66 | 21 18 | 20 | #1 24 2 28000* 2.8
160 JAF160-33-200 33 2 152 | 150 | — [ 100 | 96 | 29 | 22 | 24 | 55 42 3 55000* 9
* Einen Hydraulikzylinder mit 3.5MPa innerhalb der oben angegebenen max. Betriebskraft verwenden.
5.2-5

O
:



Serie JA

Fuss/JAL20 bis JAF160

JAL20 bis 100

M
T /
T TVANNT o [T 7 |
1 f AT | l_ | ] |
- T ik B %‘
NS = N - | 1 [ S—
SN IHsil=}
= | ]
E G
—B C_| : P
- A ‘_j
JAL125 bi
H 2 M
T <IN iR A
F L7 s A
| 'L// AN N S5 10! AN B
It { I\ S l - - [a]
T IR '\I:%?J’!f" A Tl T | ) ©
WA =/ NI o I =
of [ TNl N1/ IEREE )
‘ l ]\___H_ | . /'T/ I| | |1 I '
I —En— | L a |
= B = | | F K ol
- L P
L A
(mm)
M maX. | zuléssige | max. Betriebskraft |, :
Gewinde- s Gewicht
Kolben-g Modell Gewinde- Gewinde- A B C D E | F K L{T| J G | H iefe Exentrizidt] ~ (Zug/Druck) (kg)
Qrosse | steigung P U (N)
Standard Druckluftzylinder: max. 1MPa Hydraulikzylinder: max. 3.5MPa
20 JAL20-8-125 8 |125| 44 | 30 |11.5] 21 |18 | — | 388 |12]|19|6.6| 7 [13| 8 0.5 1000* 0.09
25/30 |JAL30-10-125 10 |1.25| 52 | 42 | 14 | 24 |24 | — | 44 |16]|25| 9 | 8 |17 9 0.5 2000* 0.18
40 JAL40-14-150 14 | 1.5 | 67 | 52 |17.5| 31 |30 | — [575/19(30| 11 | 11 [ 22| 13 |0.75 4400 0.36
50/63 | JAL63-18-150 18 | 1.5 |825| 56 | 23 | 41 |34 | — |715|22(38| 11 |185|27 | 15 1 9000* 0.61
80 JAL80-22-150 22 | 15 |985| 70 | 28 | 50 |42 | — | 86 [25[47| 14 | 16 [32 | 18 |1.25 14000* 1.09
100 JAL100-26-150 | 26 | 1.5 | 123 | 80 | 35 | 59.5 |48 | — | 107 [ 32|58 | 16 | 20 | 41 | 24 2 22000* 2.03
125/140 | JAL140-30-150 | 30 1.5 | 187 | 96 | 45 | 79 |60 |44 | 125 (80|79 | 18 | 22 | 46 38 25 36000* 6.4
160 JAL160-36-150 | 36 | 1.5 | 213 [ 116 | 55 | 96 |74 | 48 | 144 |90 |89 | 22 | 24 |55 | 42 3 55000* 10
Optionen Druckluftzylinder: max. 1MPa Hydraulikzylinder: max. 3.5MPa
20 JAL20-8-100 8 1 44 |30 [115] 21 |18 —| 38 [12|19|66 | 7 [13| 8 0.5 1000* 0.09
25 JAL25-10-150 10 | 1.5 | 52 [ 42 | 14 | 24 |24 | — | 44 |16]|25| 9 | 8 |17 9 0.5 2000 0.18
32 JAL32-10-100 10 1 52 | 42 | 14 | 24 |24 | — | 44 |16]|25| 9 | 8 [17]| 9 0.5 2000* 0.18
30/40 | JAL40-12-125 12 [ 1.25| 67 | 52 |17.5| 31 |30 | — |575|19(30| 11 | 11 | 22| 13 |0.75 4400 0.36
40 JAL40-12-150 12 | 1.5 | 67 | 52 |17.5| 31 |30 | — [575/19(30| 11 | 11 [ 22| 13 |0.75 4400 0.36
30/40 |JAL40-12-175 12 |1.75| 67 | 52 |17.5] 31 |30 | — |575[19[30| 11 | 11 |22 | 13 |0.75 4400 0.36
50 JAL50-16-150 16 | 1.5 [825| 56 | 23 | 41 |34 | — [715|22(38| 11 |135| 27| 15 1 9000 0.61
50/63 | JAL63-16-200 16 | 2 |825|56 | 23 | 41 |34 |—|715|22(38]| 11 |1385|27 | 15 1 9000* 0.61
80 JALB80-20-250 20 | 25 |985| 70 | 28 | 50 [42 | — | 86 |25|47| 14 | 16 [ 32| 18 |[1.25 14000* 1.09
100 JAL100-24-300 | 24 | 3 | 123 | 80 | 35 |59.5 |48 | — | 107 |32 |58 | 16 | 20 | 41 | 24 2 22000* 2.03
100 JAL100-27-150 | 27 | 1.5 | 123 | 80 | 35 | 59.5 |48 | — | 107 |32 |58 | 16 | 20 |41 | 24 2 22000* 2.03
125 JAL125-27-200 | 27 | 2 | 155 | 88 | 38 | 66 |54 |36 | 102 [70[69| 14 | 20 | 41| 24 2 22000* 4.4
160 JAL160-33-200 | 33 | 2 | 213 [116| 55 | 96 |74 |48 | 144 [90[89| 22 | 24 |55 | 42 3 55000™ 10

* Einen Hydraulikzylinder mit 3.5MPa innerhalb der oben angegebenen
max. Betriebskraft verwenden.

5.2-6

O
:



Ausgleichselement
fur hohe Belastung

Serie

Technische Daten

JAH

Modell/Technische Daten

Betriebs- . . ) ’ o max. Betriebskraft 2uléssige | & S
druck Hydraulikzylinder: <7MPa Modell Kc:lrl;renr; e Gg:ggsdee (einfahrend/ausfahrend) (N) Exzentrizitét f:_’_ %
[55]
. N Grundausfihrung|  Flansch Fuss |Y(MM)|a <
Befestigung| Grundausfihrung, Flansch, Fuss . »
Standard/Gewindegrésse
Betriebsbereich ) ) JAH[I40-16-150 40 M16 X 1.5 11000 9000 9000 1.25
£ Radiale Mitte
® § JAH[50-20-150 50 M20 X 1.5 18000 14000 14000 2
«
2 === Axiale Mitte JAH[63-24-150 63 M24 X 1.5 28000 22000 22000 2 +5°
@ st
E - JAH[80-30-150 80 M30 X 1.5 54000 36000 36000 2.5
JAH[100-39-150 | 100 | M39X 1.5 71000 55000 55000

Serie JAH

Ausfiihrung fiir .j l
hohe Belastung Gewindegrésse (Standard)
o Zylindergewinde-
Nenngrésse grosse
Serie JAHL Befestigunge— ;3'158 m;e i 1 S
(Fussbefestigung) — [ Grundausfiihrung -15 0X1.5
F_|Flansch 24-150 M24 X 1.5
Serie JAHF L |Fuss 30-150 M30 X 1.5
(Flanschbefestigung) 39-150 M39 X 1.5
Verwendbare 48-150 M48 X 1.5
Kolben-g (mm)e———
Kolben-
Modell|Symbol °( mf]’;)” -X
= g’ 40 40
é” 2 50 50 20-
£48 63 63
% 2|80 80
< 21100 100
Technische
¥ T H I Daten
A Slcmm'tShlnvvelse (2Bei Verwendung eines Ausgleichselementes zum

JAHI100-48-150 | 100

M48 X 1.5

3
Optionen/Gewindegrésse

71000 55000 55000

JAH[I63-24-200 63 M24 X 2 28000 22000 22000 2

JAH[I80-30-200 80 M30 X 2 54000 36000 36000 2.5 +5°

JAH([I100-42-300 100 M42 X 3 71000 55000 55000 3
Bestellschllussel

JAH|F

40

16-150

——— e ———————
Vor Inbetriebnahme durchlesen. 1
ISiehe S.0-39 bis 0-46 fir VorsichtsJI

Anschluss des Zylinders an einen angetriebenen
Korper, ist dieses mit dem fir die Gewindegrésse
geeigneten Drehmoment an seinem Platz zu fixieren.
Treffen Sie fir den Fall, dass sich Teile lockern kdnnen,

_assnah_me_n _und a"gememel Massnahmen, wie die Verwendung eines Sicherungs-
iISicherheitshinweise. 1 stifts oder eines Gewindeklebers. Wenn sich der
T R Em o Em o Em o Em o Em e e Gewindeteil lockert, kann der angetriebene Korper

unkontrolliert weiterfahren oder herunterfallen, was
’ Montage ‘ Sach- und Personenschéden zur Folge haben kann.
/A Warnung
(DAchten Sie beim Einschrauben der Aussengewinde ’ Wartung
der Kolbenstange in das Innengewinde des Gehéuses A
darauf, dass das Innengewinde nicht anschlagt. Warnung

Wird das Ausgleichselement mit Gewindebolzen ver-
wendet, kann sich das Gehause nicht schwimmend
bewegen und Beschadigungen verursachen.
Entnehmen Sie die Einschraubtiefe der Innengewinde
den Abmes-sungen auf S.5.2-4. Als Richtlinie,
schrauben Sie das Kolbenstangengewinde, nachdem
es anschlagt, wieder 1 bis 2 Umdrehungen zuruck.

SVC

™

(DNicht wiederverwenden, wenn das Gerat demontiert

wurde.

Ein extra starker Kleber wurde auf den Gewindean-
schlussteil aufgetragen, um ein Lockerwerden zu
verhindern, deshalb darf er nicht auseinander-
genommen werden. Eine gewaltsame Demontage
kann Schaden verursachen.

5.2-7



Serie JAH

Konstruktion

Stiickliste
- g’ Pos. Bezeichnung Material
B S @ | Gewindebolzen Chrommolybdanstahl
_% e B @ | Gehause Stahl
E; 2 l ® |Ring Chrommolybdénstahl
X _T_g @ | Deckel Stahl
. (® | Staubschutzabdeckung synthetischer Gummi
® | Gewindestift Stahl
(@ | Kolbenstangenmutter Stahl
Grundausfiihrung/JAH
JAHA40 bis 100 Ohne Abmessung C
M M
Y a
\.\ 7k
N[ / -
D =7 — ' i
! — 1A | o | =
o ! R | 1 N
[ ]
o | , ~| L
B G B E
C E P
e B
(mm)
max. e .
M .| zulassige | max. Betriebskraft i
Kolben-o Modell iTea] A | B | C | D | E|F |G| H S0 e (ZugDruck) Gfxght
grosse | steigung P U (N)
Standard/Ausfiihrung fiir hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7MPa
40 JAH40-16-150 16 15 |855| 22 | 25 50 | 95 | 19 16 | 32 18 1.25 11000 0.58
50 JAH50-20-150 20 1.5 101 | 28 | 31 | 595 |115| 24 16 | 32 18 2 18000 1.08
63 JAH63-24-150 24 15 120 | 32 35 66 13 27 20 41 24 2 28000 1.5
80 JAH80-30-150 30 1.5 152 | 42 | 45 79 14 | 30 | 22 | 46 38 25 54000 2.7
100 JAH100-39-150 39 1.5 178 | 52 | 55 96 16 | 36 | 24 | 55 42 3 71000 4.8
100 JAH100-48-150 48 15 191 | 61 — 96 16 36 29 70 49 3 71000 5.4
Optionen/Ausfiihrung fir hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7MPa
63 JAH63-24-200 24 2 [120] 31 [ 35 [ 66 | 13 [ 27 [ 20 [ 41 24 2 28000 1.5
80 JAH80-30-200 30 2 152 | 41 45 79 14 30 22 46 38 2.5 54000 2.7
100 JAH100-42-300 42 3 178 | 55 — 96 16 36 24 59) 42 3 71000 4.8
5.2-8
ZSVC



Ausgleichselement fiir hohe Belastung Serie JAH

Flansch/JAHF
JAHF40 bis 100 — Y ™
_‘\_;_)_/-——q._\ +\_;j_ N f
/ C‘N\ 1)
fi/an\\ -
NN 1
S ES
. H | \ 4- P
0c 4= A
L 0B
(mm)
max. Acai :
M Gewinde- zulassllg.e“ max. Betriebskraft eenan
Kolben-g Modell GS%L”:?'\E&%E‘A‘;' A|lB|C|D|T|J|G|H ﬁ%fe Exzerﬁnzna (Zug(/’El);uck) (kg)
Standard/Ausfiihrung fir hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7MPa
40 JAHF40-16-150 16 | 15 [ 76 [ 75 [ 50 [ 50 [ 15 [ 11 [ 16 [ 32 [ 18 1.25 9000 1.25
50 JAHF50-20-150 20 1.5 89 | 100 | 62 |59.5| 18 14 16 | 32 18 2 14000 2.5
63 JAHF63-24-150 24 15 106 | 100 | 72 | 66 | 21 18 | 20 | 41 24 2 22000 2.8
80 JAHF80-30-150 30 1.5 131 [ 125 | 82 | 79 | 24 18 | 22 | 46 38 2.5 36000 5.2
100 [ JAHF100-39-150 | 39 | 1.5 [152[150 [100| 96 [ 29 | 22 | 24 | 55 | 42 3 55000 9
100 JAHF100-48-150 48 15 159 | 150 | 100 | 96 | 29 | 22 | 28 | 70 49 3 55000 9.3
Optionen/Ausfiihrung fir hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7MPa
63 JAHF63-24-200 24 2 [106[100[ 72 [ 66 [ 21 | 18 | 20 | 41 24 2 22000 2.8
80 JAHF80-30-200 30 2 131 | 125 | 82 | 79 | 24 18 | 22 | 46 38 2.5 36000 5.2
100 JAHF100-42-300 42 3 152 | 150 | 100 | 96 | 29 | 22 | 24 | 55 42 3 55000 9
Fuss/JAHL
JAHL40/50 M
3 TR ]ic ‘
1Ll | I o
imelEINER I S|
= ! : j—[ -l ) ¢
' Ll
K .
L] lP.]
oA
JAHLG63 bis 100 y
EEEER |
3 L] T{ j
4+, | | I 1.1 i | =)
D:FJ_I I A :— == =of N
1 )
I. : : | T .
LG
i F K —|
L
D — A
' (mm)
max. A3g] i
Kolben-o Modell L e e N T A R R R S T s e i e
e Tl N |k
Standard/Ausfilihrung fiir hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7MPa
40 JAHL40-16-150 16 | 1.5 |985| 70 |28 | 50 |42 | — |86 |25 |47 | 2 |14 | 16 | 32 18 1.25 9000 1.09
50 JAHL50-20-150 | 20 | 1.5 | 123 | 80 |35 |59.5| 48 | — [107|32 |58 | 2 |16 | 20 | 41 24 2 14000 2.03
63 JAHL63-24-150 | 24 | 1.5 | 155 | 88 [ 38 | 66 | 54 | 36 |[102| 70 | 69 | 4 | 18 | 20 | 41 24 2 22000 41
80 JAHL80-30-150 30 [ 1.5 | 187 | 96 [45| 79 | 60 |44 |125|80 | 79| 4 |18 | 22 | 46 38 2.5 36000 6.4
100 JAHL100-39-150| 39 | 1.5 | 213 | 116 |55 | 96 | 74 | 48 [144| 90 [ 89 | 4 | 22 | 24 | 55 42 3 55000 10
100 JAHL100-48-150| 48 | 1.5 | 220 | 116 |55 | 96 | 74 | 48 [151| 90 [ 89 | 4 |22 |28 | 70 49 3 55000 10.5
Optionen/Ausfiihrung fir hohe Belastung Hydraulikzylinder: max. 7MPa
63 JAHL63-24-200 | 24 2 155 | 88 |38 | 66 |54 | 36 [102| 70 | 69 | 4 | 18 | 20 | 41 24 2 22000 4.1
80 | JAHL80-30-200 | 30 | 2 |187 | 96 | 45| 79 |60 | 44 [125]/80 | 79 | 4 |18 |22 [46 | 38 | 25 36000 6.4
100 | JAHL100-42-300] 42 | 3 [ 213|116 [ 55| 96 | 74 | 48 [144]| 90 |89 | 4 |22 [ 24 |55 | 42 3 55000 10
5.2-9

O
:

Technische
Daten



Ausaleichselement

fur

Serie

Technische Daten

ompaktzylinder

Modell/Technische Daten

Betriebs- neumatischer Kompakt- Zylinder- __max. Betriebskraft zulssige| &5
druck gylinder <1MPa P Modell Kolben-g gewinde- (einfahrend/ausfahrend) (N) Exzentrizita ';-;:@
B (mm) 5 U 8
grosse Druck Zug (mm) |
Betriebsbereich < Radiale Mite JB12-3-050 12 M3 112 112 0.5
g A— JB16-4-070 16 M4 200 200 0.5
2 - Axiale Mitte JB20-5-080 20 M5 1100 300 0.5
3 JB25-6-100 25 M6 2500 500 0.5
3 I .
JB40-8-125 32/40 M8 6000 1300 0.75 450
JB63-10-150 50/63 M10 11000 3100 1 -
JB80-16-200 80 M16 18000 5000 1.25
JB100-20-250 100 M20 28000 7900 2
JB140-22-250 125/140 M22 54000 15300 25
JB160-24-300 160 M24 71000 20000 3
Bestellschliussel
KompaklzylinderT lGewindegrésse
/iInnengewinde - -
Nenngrosse Zylindergewinde-
grosse
Verwendbare 3-050 M3
Kolben-g (mm) e——— 4-070 M4
Kolben-g 5-080 M5
Symbol
YOl (mm) 6-100 M6
12 12 8-125 M8
16 16 10-150 M10
20 20 16-200 M16
25 25 20-250 M20
40 32/40 22-250 M22
63 50/63 24-300 M24
80 80
100 100
140 125/140
160 160

5.2-10

/\ Sicherheitshinweise
e
1IVor Inbetriebnahme durchlesen. Siehe 1
15.0:39 bis 046 fiir Vorsichtsmassnahmen;

:und allgemeine Sicherheitshinweise. :

Montage \

/A Warnung

(DAchten Sie beim Einschrauben der Aussengewinde

der Kolbenstange in das Innengewinde des Gehéuses
darauf, dass das Innengewinde nicht anschlagt.

Wird das Ausgleichselement mit Gewindebolzen ver-
wendet, kann sich das Gehause nicht schwimmend
bewegen und Beschadigungen verursachen.
Entnehmen Sie die Einschraubtiefe der Innengewinde
den Abmes-sungen auf S.5.2-4. Als Richtlinie,
schrauben Sie das Kolbenstangengewinde, nachdem
es anschlagt, wieder 1 bis 2 Umdrehungen zurtick.

SVC

™

(@Bei Verwendung eines Ausgleichselementes zum

Anschluss des Zylinders an einen angetriebenen
Korper, ist dieses mit dem fur die Gewindegrésse
geeigneten Drehmoment an seinem Platz zu fixieren.
Treffen Sie flr den Fall, dass sich Teile lockern koénnen,
Massnahmen, wie die Verwendung eines Sicherungs-
stifts oder eines Gewindeklebers. Wenn sich der
Gewindeteil lockert, kann der angetriebene Kérper
unkontrolliert weiterfahren oder herunterfallen, was
Sach- und Personenschaden zur Folge haben kann.

|

Wartung

A Warnung

(DNicht wiederverwenden, wenn das Gerat demontiert

wurde.

Ein extra starker Kleber wurde auf den Gewindean-
schlussteil aufgetragen, um ein Lockerwerden zu
verhindern, deshalb darf er nicht auseinander-
genommen werden. Eine gewaltsame Demontage
kann Schaden verursachen.



Konstruktion

Ausgleichselement fiir Kompaktzylinder Serie JB

012/016

220 bis 5160

Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material Pos. Bezeichnung Material
(1 | Gewindebolzen Stahl (1 | Gewindebolzen Chrommolybdéanstahl
@ |Ring Messing (2 | Gehéause Stahl
(3@ |Gehéause Stahl 3 |Ring Chrommolybdanstahl
(@ | Gehéause Messing (@) | Deckel Stahl
() | Staubschutzabdeckung|synthetischer Gummi (6 | Staubschutzabdeckung synthetischer Gummi
® | Gewindestift Stahl
Grundausfiuihrung/JB
JB16/20 M
M
_\ _ k
DL —
-f= Na)
= y 3
S
\
g
=
A
JB20 bis 160 M
M p [ /
IR __
e — 1 a fan)
\ Lo/ | Nt
\\/ / of = \ N2 /
\.__.-/ { l —
H B <G F,
C,lE P,
———— A -
(mm)
max. Assi . Betriebskraft
M Gewinde- kil max Gewicht
Kolben-g Modell Sieleel A | B | C | D |E | F |G |H tiefe  |EXzentrizitat (Druck/Zug) (N) ()
grésse | steigung P U Druck Zug
12 JB12-3-050 3 [ 05]245] 3 4 16 2 6 5 10 7 0.5 112 112 0.02
16 JB16-4-070 4 107 ]265| 45| 6 16 | 2 6 5 10 7 0.5 200 200 0.02
20 JB20-5-080 5 08|33 | 5 |[65]|21 |45]| 7 7 13 8 0.5 1100 300 0.04
25 JB25-6-100 6 | 1 |38 | 6 | 8 |24]| 5 8 8 | 17 9 0.5 2500 500 0.07
32/40 JB40-8-125 8 [1.25| 51 | 85 | 11 31 6 11 1 22 13 0.75 6000 1300 0.15
50/63 JB63-10-150 10 | 1.5 |62.5| 10 13 | 41 | 75| 14 |[135] 27 15 1 11000 3100 0.29
80 JB80-16-200 16 2 |[80.5] 16 | 20 | 50 | 95 | 19 16 | 32 18 1.25 18000 5000 0.56
100 JB100-20-250 | 20 | 2.5 | 101 | 21 | 26 [59.5|11.5] 24 | 20 | #1 24 2 28000 7900 1.04
125/140 | JB140-22-250 | 22 | 25 | 129 | 18 | 22 | 79 14 | 30 | 22 | 46 38 2.5 54000 15300 2.6
160 JB160-24-300 | 24 | 3 | 149 | 20 | 26 | 96 | 16 | 36 | 24 | 55 42 3 71000 20000
5.2-11

Technische
Daten



	Inhalt
	Band 1
	Elektromagnetventile
	5-Wege-Elektromagnetventile
	3/2-Wege-Elektromagnetventile

	Pneumatisch betätigte Ventile
	Pneumatisch betätigte 5-Wegeventile
	Pneumatisch betätigte 3/2-Wegeventile
	Drucklufsystemausrüstung

	Prozessventile
	Hochleistungsventile/Schalldämpfer

	Band 2
	Standard-Druckluftzylinder
	Standard-Druckluftzylinder
	Standard-Druckluftzylinder (Kompaktausführung)

	Kombinationszylinder
	Verriegelungszylinder
	Zylinder mit Schlittentisch
	Führungszylinder
	Verdrehsicherer Zylinder
	Kolbenstangenloser Zylinder

	Spezialzylinder
	Zubehör
	Technische Daten

	Band 3
	Schwenkantriebe
	Pneumatische Greifer
	Vakuum-Instrumentierung
	Durchflussregelung
	Andere Antriebe

	Band 4
	Wartungsgeräte
	Schraub-/Steckverbindungen und Schläuche
	Schalter
	Luftaufbereitung





